

# **Právní regulace crowdfundingu v České republice**

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce se věnuje právní úpravě skupinového financování v České republice a nedávno přijatému Nařízení o crowdfundingu. Jejím cílem je analyzovat nastavení působnosti Nařízení o crowdfundingu, a to jak ve vztahu k vymezení služeb skupinového financování, tak ve vztahu k oblastem, které byly z jeho působnosti vyňaty.

První kapitola je věnována samotnému pojmu skupinového financování, principu fungování tohoto novodobého fenoménu a jeho různým druhům. Shrnuje rovněž statistiky, které jsou v této oblasti dostupné a přinášejí relevantní poznatky pro regulatorní přístup.

Druhá kapitola následně rozebírá základní právní předpisy unijního i vnitrostátního původu aplikovatelné před přijetím Nařízení, které zůstávají aktuální pro některé případy i nadále.

Třetí kapitola se věnuje přijetí samotného Nařízení o crowdfundingu, které představuje první zvláštní právní úpravu této oblasti, a důvodům, které k jeho přijetí vedly.

Čtvrtá kapitola se zabývá vymezením služeb skupinového financování dle Nařízení o crowdfundingu a oblastmi, na které se Nařízení nevztahuje. Je rozdělena do více částí podle jednotlivých oblastí, které jsou analyzovány. Věnuje se nejprve vymezení úvěru dle Nařízení a modelům, existují v praxi a které do působnosti Nařízení vzhledem k vymezení úvěru nespadnou. Jedná se například o model zahrnující postoupení pohledávek nebo model využívající participace na úvěrech. Další podkapitola se věnuje vyloučení ICOs, vhodnosti takového nastavení a rozdílům a podobnostem těchto dvou oblastí. Následující část se věnuje nefinančnímu crowdfundingu, jeho vyloučení z působnosti Nařízení a přístupu k regulaci této oblasti. Předposlední část této kapitoly se potom věnuje skupinovému financování spotřebitelských projektů, jejichž vynětí z působnosti Nařízení přináší řadu otázek týkající se aplikovatelné právní úpravy. Poslední část této kapitoly potom shrnuje omezení působnosti Nařízení celkovou hodnotou získaného protiplnění.

Poslední kapitola se následně věnuje omezeným možnostem sekundárního obchodování investic v rámci crowdfundingu a hranicím elektronické vývěsky, kterou mohou poskytovatelé služeb skupinového financování provozovat.

**Klíčová slova: Crowdfunding, Financování, Nařízení o crowdfundingu**